



全省公安通过实战练兵锻造新时代“红船卫士”



全省法院“院长论坛”品牌持续做优做强

【数说】

法院——

省高院以政治建设为统领,围绕学习习近平法治思想、建设“重要窗口”等主题举办4期“院长论坛”。

大力弘扬担当精神、务实作风,全省法院有56个集体、108名个人受到省级以上表彰。

检察——

全省检察机关落实“三个规定”,共记录报告4456次。11个市级检察院对22个基层检察院进行了巡察。

全省8个基层检察院获评第七届全国先进基层检察院。市县级检察院59个集体、35名干警受到省级以上表彰。

公安——

全省公安机关共有204名民警、39个集体(单位)被中央和部、省表彰奖励,陈建如、王益民、毛卓云获“全国公安系统二级英模”殊荣。

司法行政——

省司法厅全面加强监狱戒毒队伍建设大整顿,派出29个督导组开展视频督查179次、现场督查52场次。

政法铁军展现新气象—— 忠诚担当 实干奋进 在建设“重要窗口”实践中 锻造新时代浙江政法铁军



省检察院孵化培育检察“头雁”

本报记者 许梅

刚刚过去的首个“中国人民警察节”,在海岛舟山,不管是商场、车站、码头,还是景点、小区、街道,一幅幅“致敬人民警察”的标语,令每一名人民警察动容:虽然寒风刺骨,虽然“过节”仍坚守岗位,但全市人民这份沉甸甸的心意,让他们倍感温暖。

一幅幅标语,是警民情深的真实写照,也侧面反映了浙江政法铁军的忠诚履职尽责、勇于担当作为。

不仅是人民警察,过去的一年,面对新冠肺炎疫情的严峻考验,全省政法战线以学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头兵”为牵引,挑最重的担子,啃最硬的骨头,建立起守护百姓平安、护航经济社会高质量发展的坚强防线,为浙江建设“重要窗口”保驾护航。

当好“八个排头兵”,打造过硬政法队伍,必须旗帜鲜明地把政治建设摆在首位。

从2019年开始,省委政法委在全省政法系统部署开展的“永不落幕”微党课比赛活动,像一股红色旋风,在全省政法系统掀起热潮。作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的有效载体,微党课比赛不仅通过一个个生动事迹向广大人民群众展示了党员政法干警的忠诚,更激励全省政法干警在建设“重要窗口”的实践中履职尽责、实干担当。

以制度机制进一步筑牢全省政法干警的信仰之基。围绕当好“八个排头兵”主线,省委政法委深入推进《中国共产党政法工作条例》和省委5个配套制度的贯彻落实,制定下发《2020年度全省政法干警政治轮训工作方案》及相关制度规定。省委政法委和省政法各单位还进一步量化细化当好“八个排头兵”指标体系,出台评估办法,推动各地各政法单位逐条逐项抓好落实,从制度机制上确保党对政法工作的绝对领导。

“司法工作要有温度,才能温暖人心、打开心结、赢得信任”“民心是最大的政治,正义是最强的力量”“作为基层法院,就是要坚持‘群众视角’”……2020年12月21日晚,浙江法院第四期“院长论坛”如期举办,全省法院干警围绕“坚持以人民为中心”深入学习习近平法治思想,省高院院长李占国现场随机“点名”发言并即时点评。过去一年,全省法院以政治建设为统领,围绕学习习近平法治思想、建设“重要窗口”等主题举办了四期“院长论坛”,促进全省法院干警真信笃行、知行合一。

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。为锻造一支过硬

的政法铁军,浙江深入推进“清廉政法机关”创建活动,持续推进全面从严治党、从严治警向纵深发展、向基层政法单位延伸、向每个支部和党员干警覆盖,提升政法干警的纪律约束力。

省委政法委出台《加强政法工作督查体系和督查能力建设的意见》,谋划全省政法队伍教育整顿方案,不定期组织开展正风肃纪明查暗访。

2020年7月,省公安厅召开全面从严管党治警领导小组(扩大)会议,“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿在全省公安机关迅速展开。以钉钉子精神和刮骨疗毒式自我革命,我省公安机关持续推动全面从严管党治警走深走实,努力当好“重要窗口”的忠诚守护者和奋力建设者。

检察机关作为法律监督机关,在政治素养、业务能力、清正廉洁等方面更要过硬。省检察院在严格执行“三个规定”及重大事项记录报告制度的同时,发挥巡视巡察利剑作用,通过建立巡视工作人才库等方式提升系统内巡视的政治性、专业性和实效性,持续推动全面从严治党、从严治检向纵深发展。

大学习、大整顿、大改造、大提升——在省司法厅的整体部署下,全省监狱戒毒系统结合打好“两战”开展监狱戒毒管理和队伍建设大整顿活动,全面提升监狱戒毒系统治理能力现代化,提高队伍核心战斗力。

严管,更要厚爱。过去一年,省公安厅在暖警惠警上不断出实招、办实事。以“公安 pay”全省公安支付系统为例,一年被刷了1000多万次的它,不仅暖了公安民警的胃,更暖了他们的心。“第一次用是去省公安厅出差的时候,发现很容易上手。这是我们基层民警出差办事的‘福音’。”庆元县公安局政治处民警张伟说,有了它,民警在省内公安机关出差办事,刷本单位就餐卡或手机扫码就可方便吃饭,省去了开票据的麻烦。

在台州,检察干警们也收到了分量十足的“关爱大礼包”。去年5月,台州市检察院制定关心关爱干警十条举措,其中不仅有增强干警职业荣誉感的从检纪念、记功授奖、入职退休等荣誉仪式,还为子女参加中高考的干警安排“陪考假”,提升干警获得感幸福感。

不断强化政法干警职业保障,增强干警荣誉感和归属感。省委政法委在持续开展全省政法系统先进集体、先进个人和“最美政法人”评选表彰活动的同时,还通过督促推动员额法官、检察官相关待遇政策落实,进一步激励广大政法干警新时代新担当新作为。